



7月18日下午1时，慈善义拍邀您共鉴

所得款项将用于我市慈善文化事业发展



此次义拍的袁振璜三幅作品。

本报记者 庞辉斌 文/图

书画、瓷器、木雕……若你喜欢艺术作品，想必不愿错过这样的本土盛会——7月18日，御藏阁国际文化交流中心，市收藏协会将举办书画艺术作品、收藏品义拍活动，所得款项将用于我市慈善文化事业发展。

获悉此次慈善义拍活动，夏建国、袁振璜、胡均辅、林贤、王镛斌、祝理平等台州本土的书画名家均积极响应，拿出自己生平得意之作，共同参与慈善活动。

其中，袁振璜的《石破天惊系列之三》第二版的版画堪称此次义拍的精品之一。1947年生于版画之乡江苏启东县的袁振璜，1968年从浙江美术学院附中毕业后分配到温岭工作。他先后在温岭印刷厂、温岭越剧团、温岭文化馆、温岭市文联工作，曾任温岭市文联常务副主席、浙江省美协理事，现为中国美协会员、台州市文联名誉委员。40多年来，他坚持版画创作，硕果累累。1979年，《晒海带》《春闹渔村》双双入选全国第六届版画展，其后，《春天来了》入选全国第七届时版画展，《牧归》《敦煌舞姿》《石破天惊》系列等参加西湖国际版画展、巴黎国际版画双年展，以及全国第十三、十四届版画展。1999年，他被评为20世纪80~90年代中国优秀版画家，获“鲁迅版画奖”。2000年，《石破天惊系列之三》入选“中国版画百年回顾展”。

“此次得到众多名家的鼎力支持，我们也希望打造一个本土的慈善文化品牌。”市收藏协会副会长王耀明介绍，像林贤的水粉画看上去就像油画一样，王镛斌则有“江南梅王”的美称，祝理平的篆刻作品参加过西泠印社国际篆刻书法作品展，都十分有特色。

除此之外，我市不少收藏家和慈善家也纷纷捐出了瓷器和木雕工艺品等杂项藏品，一并用于义拍。

“此次义拍所得的款项，将被分为三个部分。其中一个部分，用于发展我市的文化事业，比如建设村级文化礼堂。目前，我们已通过市文化局牵线，与箬横镇贯庄村结对了，到时会购买一些关于农业、工业生产的书籍以及字画等用来充实该村的文化礼堂。”王耀明告诉记者，下一步，他们将选择结对一些坞根革命老区、大溪山区等地方的村，丰富这些村的文化礼堂的文化内涵，同时，也考虑在这些村的文化礼堂里开展一些讲座和书画展览。此外，还有一部分义拍款项将用于贫困学生的助学活动，其余则用于献爱心，例如建烈士墓、革命纪念碑等。

时间：7月18日下午1时 地点：御藏阁国际文化交流中心（温岭市锦屏大道6号，即市车辆综合性能检测站内）



《“眼睛鼻子都像爸爸，丽林应该是我们的女儿”》后续报道②

丽林和养父
来到了福建妈妈家
“和妈妈姐姐挤在一
张床上聊天的
感觉真温暖”

事件回顾

1996年11月，在福建省福清市江镜镇菜市场，来自四川的王朝银捡到了一个女婴，取名王丽林。10年前，王朝银带着女儿来温岭打工。丽林有个愿望，想要寻找自己的生身父母，一起照顾养父。

去年11月，本报联合福州当地的记者，一起帮助丽林寻找亲人。

今年6月23日，福建的王女士赶到温岭，她在报纸上看到寻亲报道，丽林的眼睛、鼻子和丈夫很像。当天下午，双方进行了DNA鉴定。

7月2日，丽林拿到了DNA鉴定报告，她终于找到了妈妈。（详见本报2014年11月11日7版、2015年6月25日5版、7月3日5版）

本报讯（记者颜婷婷）7月6日，丽林和养父王朝银一起坐上了去福建的动车，父母俩的目的地是福清市江镜镇谢塘村。

晚上8点左右，丽林的妈妈王女士和姐夫早早就从火车站出站口等着了。知道丽林和养父要来，王女士提前买了两张床，并收拾好了房间。

床上放着一只白色的大熊玩具，特意给丽林准备的，她很喜欢，抱着大熊来了几张自拍照。晚上，丽林没有单独去睡，她和妈妈、二姐挤在一张床上，一起聊天。“家里的感觉很温暖。”

但丽林还是不习惯叫“妈妈”。“毕竟19年没有喊过了，要慢慢适应。和在英国的爸爸视频了，叫他挺顺口的，因为爸爸这个称呼一直喊着。”

知道丽林回家了，家里的亲戚都赶来了，她也见到了爷爷奶奶、外公外婆。“爸爸（指养父）和亲戚们沟通得好，反而我不知道要说些什么。”作为一个“迟到”的谢家人，丽林还去了祠堂祭拜。

昨天，丽林和王朝银一起去了江镜镇菜市场，这是当初她被捡到的地方，在这儿，他们结下了父女的缘分。“谢谢爸爸照顾了我这么多年，他很不容易。”丽林很感激。

1996年那会，王朝银曾在江镜镇工作过，“这里变化很大，谢塘村的房子造得都很漂亮，看上去就像豪宅一样。”

昨天，王朝银和丽林的生身父亲老谢通了电话。“丽林的爸妈都很热情。她爸爸邀请我来住他们家，让我不要有后顾之忧。但我不愿意，一方面，我怕自己不习惯，另一方面，我年龄大了，就怕给别人添麻烦。”

王朝银说，他还有个坏习惯，喜欢抽烟，这味道可不好。“他们家都没人抽烟，不好意思在房间里抽，我憋了整整一个晚上，好不容易熬到第二天早上，赶紧跑到外面去抽了一根。”

“丽林找到了自己的生身父母，她在四川老家有亲人，在福建也有亲人，这是好事。至于我，该怎么生活还是怎么生活。原本丽林准备在福建呆上半个月，适应一下这里的环境。我特意请了几天假陪丽林过来。”王朝银说再过几天，他可能提前回温岭，要赶回去工作了。



丽林和外婆、奶奶合影。

小虎队·为你读报



读报团走进抗日老兵郑修德的家中

“你们来听我讲故事，又给我读报，我很高兴”

活动回顾

从5月22日起，“小虎队·为你读报”活动正式启动，用温岭话为不识字的老人读报。

我们在箬横范围内开展了四期试读后，由箬横爱心联盟的志愿者，定人、定点、定时为老人读报。

6月14日，我们在城东街道推广“为你读报”活动，由相关志愿者负责。

6月16日，记者和城南义工队的6名义工来到了城南镇岙环街村，为爱看报的老人赵时用读报。

现在，“读报团”还在继续招小伙伴哦，我们的要求很简单：有副热心肠，会讲温岭方言，平常有空余时间。如果你也想来挑战和锻炼一下，请拨打本报热线86901890，我们期待你的加入。

在和老人聊天时，不少老人都表示喜欢听戏曲里的故事，如果你会讲这些故事，也可以来和老人们一起分享。

本报讯（记者颜婷婷文/图）“小虎队·为你读报”继续开展。7月7日上午，记者和城西义工队的6名义工来到城西街西岙村98岁的抗日老兵郑修德家中。

义工们说，郑修德老人的家就像世外桃源一样：一幢两层老房子靠近山边，门口有两棵大树，老人又特意修了篱笆墙。走进他的房间，门口整齐地摆放着三双鞋子，按照军队的风格，被子是叠成“豆腐块”的，房间打扫得很干净。买菜、烧饭，他自己全部都能搞定。

郑修德的声音特别洪亮，他向我们讲述了记忆深刻的抗战故事。刚当兵那会，他才只有16岁。1937年抗日战争打响，11月初，他跟随部队从南京撤到长沙，后来奉命到东南运输站，负责修理汽车，运送枪、弹、通信器材。“好多次和战友出生入死啊，敌人的飞机就在头上盘旋，很容易被击中。”

郑修德很喜欢看报纸，家里有订报。“小时候只读了一个学期，学了《千字文》，其他都是自学的。”年纪大了，现在他的左眼已经看不清楚了，单靠右眼看书报有些吃力。

小陈是一名11岁的小学生，她和爸妈一起来做义工。义工队队长李菊方鼓励小陈给郑修德读报，小姑娘有些不好意思。“用普通话读倒还好，方言就不行了。学校里都说普通话，她的方言都讲不准。”小陈妈妈蒋女士说。

蒋女士是小学语文老师，“和孩子们沟通都用普通话，我也被同化了，不会用方言读。”

最后，义工们经过商量，由李菊方来给老人读报。她向老人讲述了7月4日位于大溪镇佛陇村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生的房屋倒塌事故。“在事故发生后，各方紧急救援，全力以赴……”

屋子里在读报，屋外，小陈的爸爸拿起了扫帚，和另一名义工一起努力刷掉过道上的青苔。“青苔比较厚了，下雨天路滑。”

读报结束，郑修德要求将当天的《温岭日报》给他留下，他想把报道再仔细地看一下。

临走时，郑修德和每一位义工握手，说了一声谢谢。“你们来看我，听我讲故事，又给我读报，我很高兴。”



义工们正在为郑修德读报。

老毛两年前突然生病干不了活，家里断了收入 病床上的他操心着俩孩子的学费

本报讯（记者颜婷婷 实习生梁干石）7月7日下午3点左右，市一院住院部10楼，老毛虚弱地躺在床上，靠着氧气机呼吸。

老毛家住在箬横镇晋岙里村，今年53岁了，有两个孩子，女儿今年17岁，刚考上了市重点中学，儿子7岁，还在上小学一年级。

因为要照顾两个孩子，妻子没有工作，老毛是家里的顶梁柱。他干过水泥工，去学校里当过杂工，也去外

地送过货，挣的钱仅够维持一家人的生活。两年前，老毛的脖子、大腿都肿了起来，疼得连路都走不了。经过诊断，他身上的主要穴位都长有恶性肿瘤。这两年来，他靠吃药来缓解病情。老毛干不了活，家里的收入断了来源了。

6月22日，病情恶化，老毛被送进了医院。7月6日，他突然喘不过气来，医生对他进行了紧急抢救。现在，他得靠着氧气机呼吸。

老毛最放不下的就是两个孩子。孩子们和他感情很好，平时总爱粘着他。妻子要在医院里照顾他，平时都是女儿照顾着儿子。“儿子在箬横白峰小学读书，从家里出发，开电瓶车也要20分钟左右。原来都是我送他去上学，现在变成了女儿送他去。”在老毛妻子米女士的印象里，女儿一直很懂事，“那个时候小学学校离家里还很近，天蒙蒙亮，女儿就背起书包去读书了，不需要我们操心。读初中时，

我们在外面打工，她跟着爷爷奶奶一起生活，非常独立。”

女儿中考成绩不错，但3000多元的学费令这个家庭吃不消。“她爸爸正在住院，也正需要花钱。”米女士说，多亏了镇里帮忙给了一些学费，她又借了1000多元，终于把学费凑齐了。

如果你愿意帮帮老毛，帮他这个懂事的女儿，可以拨打本报热线电话86901890。